

沟赵策马扬鞭 演绎景色无限

高新区沟赵办事处描绘郑洛新自创区的“诗和远方”



挥师四环,主攻“天健湖”,有一群志同道合的创业者正在“思想的田野”策马扬鞭、创意奔腾。今年,高新区沟赵办事处党群服务中心搬入新址,积极投身郑洛新建设主战场。

“基层有诗,基层本身就是远方。”自2018年7月高新区管理体制与人事薪酬制度改革运行以来,作为郑洛新国家自主创新示范区郑州片区核心区重点项目工程建设的主阵地、高新区向西发展的“桥头堡”,沟赵办事处肩负管理体制改革的重大使命,承担全区70%以上省市区重点项目,其中,新引进项目共计47个,在全区22个省级重点项目中,沟赵办事处承担16个,占比73%;在全区25个市级重点项目中,沟赵办事处承担15个,占比60%。沟赵办事处正在36平方公里区域上演着波澜壮阔的关于“诗和远方”的故事……

记者 孙庆辉
通讯员 边锋 闫彩彦 文/图



环境提升是生产力 全力打造辖区良好发展环境

作为高新区项目建设的主战场,沟赵办事处将项目建设作为“生命线”,着力积极营造良好的营商环境、投资环境。

郑州众智科技作为拥有发电机组控制系统供货资格的生产项目,建成后,将实现年产60万台套各类智能控制系统,预计可纳税4000万元。作为一家专注于大数据相关技术研发、生产、营销和服务的国家级高新技术企业,云计算和大数据领域行业领军企业的创新数据存储技术有限公司(UT创新科)大数据产业园建成后,将成为中原经济区高端未来产业高地,同时将全力打造中原高科技示范区。在辖区良好的营商环境下,新开普、富耐克、亿达、紫荆科技、新天科技等重点项

目纷纷落地。“环境就是民生”,沟赵办事处不断改善城市市容市貌,积极营造更加宜创、宜业、宜居的城市环境,先后开展党员志愿者“四进”宣讲、“全城清洁”、“党建引领、共治共享”路长制长效活动、“一街一景”粽’关情,环境提升我先行”路长制专题活动等,形成了齐抓共管、全民参与、共建共治共享的新局面。

在当前郑洛新国家自主创新示范区建设中,园区运营中心承担着经济发展职能,基层办事处承担社会管理职能,肩负着力打造生活便利、生态美丽、和谐发展的综合体的重要使命。一流的工作、创业、生活环境是沟赵办事处一直努力的方向。

精神面貌是生产力 持续凝聚辖区发展磅礴力量

随着辖区新型城镇化建设进程不断加快,沟赵办事处加快辖区拆迁村回迁安置。今年6月,朱砦村1187名群众顺利回迁。大约一周后,岗崔村2743名村民也陆续回迁。

目前,回迁安置村岗崔村党支部正在统一谋划“企地联建”创业中心,探索实践集团化、专业化发展路径,为辖区高科技企业提供劳务派遣、房屋租赁、停车管理、外卖服务等有品质的创新创业服务。

辖区党员群众也在以良好的精神面貌,影响和感染着更多的人。郑州市人大代表、张五砦村党支部书记白天玺,在人大代表联络站工作中,主动请缨,积极承担社会责任,为辖区环卫工

人、交警等一线工作人员“送清凉”。牛砦村村民刘满良在紧急危险时刻,奋不顾身,挺身而出,将一小女孩从车轮下救出,人民日报、新华社等平台纷纷报道,获得社会广泛点赞。

沟赵办事处主动营造机关文化新风,助推城市环境综合整治等各项工作开展。今年7月,正值盛夏,沟赵办事处人大工委特别组织了一场别开生面的“漫画展”,用一幅幅生动的漫画作品,将家庭美德、社会公德等道德规范、人生哲学、幽默笑话等内容集中展现。

积土成山,积水生渊。沟赵主动融入郑州建设国家公共文化服务体系示范区发展战略,上下一心、大步前进。

党建引领是生产力 不断提高群众获得感

“开发建设到哪里,党的建设就推进到哪里”。沟赵办事处积极推进支部建设,将支部建在楼上、建在片上、建在楼宇。

基层既是“最后一公里”,也是“最先一公里”。沟赵办事处通过建立需求清单、资源清单、项目清单台账,实行“三个清单”制度,切实为辖区群众解决了实际问题,按照“传递党情全覆盖,倾听呼声零距离,解决问题面对面,促进发展共担当”区域化党建路线图,项目化推进区域化党建工作高质量开展,抓重点、疏堵点、破难点,让问题在基层解决、服务在基层拓展、民心在基层集聚,营造了良好的党建氛围。

据沟赵办事处社区联合党支部负责人介绍,今年以来,社区联合党支部通过调查、走访、基层动态分析会议等多种形式,广泛征集群众意见,及时了解群众需求,将群众最关心的难点、疑点问题征集过来,进而找到日常工作中的薄弱点和空白,努力打通服务群众“最后一公里”。诸如打疫苗路途太远、社区装修产生的垃圾、道路无照明设施等问题,通过社区基层动态分析会,现场协商解决。

有的问题是现场解决不了的,这将如何处理?沟赵办事处自有“妙招”。将征集的问题公布以后,沟赵党工委坚持分类指导,注重统筹融合,匹配各种有效资源,汇总形成“资源清单”,通过党建联建的方式将资源进一步整合利用。在联动过程中,加强“公转”带动“自转”,为项目承载需求,为“自转”创造条件,积极开展主题论坛、文艺汇演等。就拿祥营村党支部与中棉所党支部开展联建活动来说,通过支部联建,祥营村主动对接,为中棉所职工提供租住房源;中棉所为祥营村优秀党员提供岗位。同时,中棉所还为祥营村群众提供了近距离走进实验室的机会,中棉所牙苗技术也将在祥营村推广使用,为群众致富提供一条途径。

沟赵办事处从提高服务群众水平出发,不断提高党支部战斗力。一年时间,牛砦村党支部从软弱涣散党组织到成功“摘帽”,再到创造性实行“三必到三必访”机制,及时解决群众反映问题,积极开展支部联建活动,充分发挥了支部战斗堡垒作用。目前,牛砦村党支部正着力积极打造区级党建示范点,努力为群众提供更多便民利民服务。

艺术是生产力 积极营造辖区良好发展氛围

“为阳春白雪的人,提供阳春白雪的环境。”高新区的空间品质对于城市发展的作用越来越凸显,不仅影响高科技企业选址,而且影响着高素质人才在城市中的流动和聚集。

沟赵办事处积极承担“科创+文创”自创区功能区职能,同时项目的落地与科创区城市功能的完善,促使园区与新城融为一体,这也是沟赵办事处着力打造一个重要方向。

今年6月,为热烈庆祝建党98周年,沟赵办事处党工委先后举办了“自创区百姓大联欢,献礼建党98周年,沟赵办事处第一届才艺比赛”“奋进新时代,颂歌献给党——沟赵办事处2019年‘七一’文艺汇演”和“党建引领,乐声悠扬”主题音乐会,为建党98周年、新中国70周年献礼,进一步凝聚起辖区各项事业高质量发展的磅礴力量。

祥营村是郑州盘鼓之乡,这一传统表演形式持续至今已有170多年的历史。沟赵办事处积极传承中华优秀传统文化,支持祥营村等村狮鼓文化发展。“祥营狮鼓舞龙队”今年

2月在“郑州市2019年民间文艺大赛舞狮展演暨狮王争霸邀请赛”上,凭借精湛的舞狮表演技艺,荣获大赛一等奖。

5月初,400余幅俄罗斯功勋艺术家弗拉基米尔亚历山大维奇戈博油画艺术作品在郑州美术馆展出,此次展览的策展人是沟赵办事处牛砦村村委会主任韩伟峰,所有展出的油画作品皆为韩伟峰留学俄罗斯期间收藏,为油画爱好者带来了一场视觉盛宴。

坚持“科创+文创”模式,积极打造一流的文化博物馆、一流的文化商业综合体,开发工业旅游专线,推进生态宜居城市建设,完善教育、医疗、文化、体育等公共设施。

2016年首届中国考古大会举办地——东赵遗址,正在筹划郑州高新区夏商周遗址博物馆。博物馆将展示高新区建区以来人文、历史、科技、文化风貌,集科普、学习、对外展示、参与互动为一体的特色博物馆。沟赵办事处将继续推进双湖博物馆聚落建设,不断提升广大群众文化品位,助力打造城市文化品牌。